

Поправки в Конституцию направлены на сохранение традиционных семейных ценностей

25.05.2020

Бережное отношение со стороны государства возвышает институт брака над иными подобными формами отношений, не умаляя их достоинств, определяя предназначением законного союза создание традиционной для России семьи и воспитание детей, отмечает член Общественной палаты Тюменской области **Татьяна Краснова**.



Современное общество вступает в новый эволюционный этап – эпоху цифровой трансформации, развития биогенетических технологий и обусловленных этими факторами социокультурных преобразований. В этот период крайне важно не растерять, и передать будущим поколениям главные человеческие ценности, те духовные принципы, которые долгие годы помогали нам преодолевать трудности и развиваться. В России указанные объективные процессы сопряжены с обновлением Конституции.

Полагаю справедливым видеть в этой работе не только и не столько совершенствование действующего законодательства, сколько работу над «посланием» современников будущим поколениям. Новые положения Конституции «пишутся за горизонт». В этом ракурсе не вызывает сомнений значимость соединения фундаментальных принципов различных сфер человеческой жизни для воплощения их в важнейшем государственном

документе. То, что сейчас кажется очевидным и естественным с точки зрения регулярного исполнения, может выйти из поля зрения наших потомков, людей новой формации, и эти потери окажутся невосполнимыми.

Предложенные для закрепления поправки не могли не коснуться семьи, являющейся, по сути, посредником между индивидуальной и социальной жизнью. Вот почему в поправках к части 1 ст. 114 Конституции России среди областей единой социально ориентированной государственной политики отмечены направления поддержки и укрепления семьи, сохранения традиционных семейных ценностей.

Текст действующей Конституции России предлагается дополнить статьей 671 следующего содержания: «Дети являются важнейшим приоритетом государственной политики России. Государство создает условия, способствующие всестороннему духовному, нравственному, интеллектуальному и физическому развитию детей, воспитанию в них патриотизма, гражданственности и уважения к старшим». Особо оговариваются повышенные обязательства государства в отношении детей, утративших родительское попечение: «Государство, обеспечивая приоритет семейного воспитания, берет на себя обязанности родителей в отношении детей, оставшихся без попечения». Значение данной поправки велико и понятно каждому: «От того, какими будут дети, целиком зависит мир грядущий» (Р. Рождественский).

Кроме того, в части 1 ст. 72 предложено закрепить пункт о том, что в ведении федерального центра и субъектов находятся «защита семьи, материнства, отцовства и детства; защита института брака как союза мужчины и женщины; создание условий для достойного воспитания детей в семье, а также для осуществления совершеннолетними детьми обязанности заботиться о своих родителях». Тем самым впервые на высшем уровне закрепляется определение законного брака, как союза, способного к воспроизводству так, как это задумано природой. Такое бережное отношение со стороны государства возвышает институт брака над иными подобными формами отношений, не умаляя их достоинств, определяя предназначением законного союза создание традиционной для России семьи и воспитание детей.

Поддерживаем указанные поправки, и доверяем завтрашнему дню разработку грамотных адекватных механизмов их реализации.

***Татьяна Краснова – кандидат юридических наук, заведующий кафедрой
гражданского права и процесса Института государства и права ТюмГУ,
член Общественной палаты Тюменской области, специально для ИА
«Реалист»***